



责编/胡建军 校对/谢红兰 版式/周雄

“雪长城”就位！ 坡面障碍技巧赛道尽显“中国风”

新华社北京1月29日电 坡面障碍技巧当属冬奥会观赏性最强的项目之一。在北京冬奥会张家口赛区云顶滑雪公园的最高点——坡面障碍技巧赛道起点处，一段由冰雪筑就的“中国长城”在阳光下晶莹剔透，格外壮观。

云顶滑雪公园是北京冬奥会张家口赛区四大竞赛场馆之一，位于张家口市崇礼区密苑云顶乐园内，拥有雪上技巧、空中技巧、U型场地技巧、坡面障碍技巧、障碍追逐、平行大回转6条赛道，将承办自由式滑雪及单板滑雪两个分项共20个小项的比赛。

早在2018年12月，这里就承办了国际雪联单板滑雪坡面障碍技巧世

界杯。“开挖土方、搭建场地、造雪塑形，通过举办世界杯，目前坡面障碍技巧冬奥赛道几个大坡的弧度，当时基本确定下来了。随后几个雪季，云顶滑雪公园在该项目上具备接办国家队训练和国际水准赛事的能力。”张家口赛区云顶滑雪公园竞赛副主任孙磊说。

不过，挑战不止于此。过去的这个12月，中方和外方团队顶风冒雪，经过多轮造雪压雪、场地塑形，最终在位于云顶滑雪公园海拔2042米的最高处，建设了一条长640米、宽30米至40米、坡度13度至18度的赛道，将承办自由式滑雪及单板滑雪两个分项共20个小项的比赛。

而为了在冬奥会上展现中国风

格，曾为2018年平昌冬奥会建造坡面障碍技巧场地的德国塑形团队选择了独一无二的长城元素，并用三周时间打造了一条“雪长城”赛道。

德国塑形团队的塑形师迪克·舒尔曼表示：“在云顶滑雪公园塑形的赛道，是我们迄今为止最棒的作品。我坚持这个想法，我认为这条赛道只有在北京冬奥会的赛场才能看到。”

“坡面障碍技巧场地的设计是运动员比赛中不可分割的一部分。好的场地设计能够让运动员有更好的表现。”张家口赛区云顶滑雪公园山地运行副经理王世同介绍，“这些长城塑形不仅美观，还精心琢磨。起点

处较高的‘雪长城’可以为准备出发的运动员阻挡高海拔强风，跳台处的长城造型波浪线条也是针对障碍动作的不同特点精心设计的，可以更好地配合运动员表现动作。”

记者在场地走访时看到，该赛道的结束区和终点门正进行最后施工，混合采访区设置正进行微调，音视频设备在进行冲刺搭建。向上远望，碧空映“长城”，愈显雄壮。

北京冬奥会上，谷爱凌和苏翊鸣等中国运动员就将和世界各地的顶尖运动员在这条“雪长城”上一展风采。640米的驭风滑行，期待各国运动员们有最佳竞技体验、创造更好成绩。

群雄逐鹿 “雪上马拉松” 中国队盼历史突破

新华社河北崇礼1月29日电 29日，农历腊月二十七，此刻，张家口赛区国家越野滑雪中心，各路英豪正翘首以待，厉兵秣马——2月5日，北京冬奥会开幕的第二天，越野赛事一触即发。

被誉为“雪上马拉松”的越野滑雪，1924年成为首届冬奥会比赛项目。作为传统大项，本届冬奥会将在10个比赛日中决出12个小项的36枚奖牌。2月5日，女子双追逐（7.5公里传统技术+7.5公里自由技术）赛场预计将诞生本届冬奥会首金。

其他项目包括男子双追逐（15公里传统技术+15公里自由技术）、男子/女子个人短距离、女子10公里（传统技术）、男子15公里（传统技术）、女子4×5公里接力、男子4×10公里接力、女子/男子团体短距离

（传统技术）、男子50公里、女子30公里。作为冬奥会的一项惯例，男子50公里、女子30公里颁奖仪式将在闭幕式上举行。

中国越野滑雪项目往届成绩与世界强队差距较大。在北京冬奥会备战周期，中国越野滑雪队从自行车、马拉松、赛艇等项目跨项选拔人才。这支由“90后”和“00后”运动员组成的青年军首次实现冬奥会越野滑雪参赛项目全覆盖。

值得一提的是，中国越野滑雪队是一支由汉族、维吾尔族、藏族等多个民族运动员组成的队伍。2001年出生的维吾尔族姑娘迪妮格尔·衣拉木江将首次参加冬奥会，她在2021年11月的国际雪联积分赛温泉站的女子五项比赛中独得三项冠军，获得女子积分冠军。

“我们队伍中不少年轻运动员是第一次参加冬奥会，但我们有信心，也有动力在主场取得好成绩。”中国越野滑雪队领队张蓓说，中国队策略和田径短跑类似，以接力促单项，特别是寻求在女子项目上取得突破，其中女子4×5公里接力项目有机会实现历史性突破。但姑娘们也必将面对与挪威、瑞典和俄罗斯等强队的激烈竞争。

挪威是越野滑雪赛场当仁不让的“老大”，历届冬奥会上一共斩获121枚奖牌，高出第二名瑞典41枚。挪威名将克莱伯有望在男子短距离项目中再展风采。四年前的平昌冬奥会，他斩获男子接力、团体短距离等三枚金牌。挪威女将特·约豪格因使用兴奋剂被禁赛而无缘平昌冬奥会，本次她将参加女子短距离和团

体短距离比赛。

不过，挪威名将近来备战前景蒙尘。女队海迪·温和平安妮·谢斯蒂·卡尔瓦，男队主教练阿里尔德·蒙森以及男队名将、平昌冬奥会两金得主西·克鲁格纷纷感染新冠病毒。这样一来，多位实力运动员出战成疑。

越野滑雪的另一霸主瑞典队，本届冬奥会将由夏·卡拉和卡莱·哈弗瓦尔森领衔。卡拉在上届冬奥会上摘下女子双追逐桂冠，本届比赛她将再次发起冲击。

面对强手如林的竞赛格局，张蓓表示，在北京冬奥会上，中国越野滑雪队要力争创造历史，在每个参赛项目上必将做到极致，不留遗憾。

2月5日，农历大年初五，静待“雪上马拉松”在白雪皑皑间开启。



在北京冬奥会冰壶赛事场馆国家游泳中心“冰立方”的冰面上，一个身影始终忙碌着，他就是来自加拿大的制冰师汉斯·乌斯里奇。1月28日，乌斯里奇在“冰立方”和冰壶合影。

■新华社发

你不知道的冬奥事： 速滑选手快得过“百米飞人”吗？

新华社北京1月29日电 速滑选手快得过“百米飞人”吗？速滑为何又俗称“大道”？速滑的世界纪录多在高原产生？……随着北京冬奥会越来越近，如何“解锁”重点比赛项目之一的速度滑冰？新华社记者带你看其中门道。

速度滑冰能有多快？

速度滑冰，顾名思义，指的是在规定距离内以竞速为目的开展的滑冰比赛。据东北师范大学体育学院教师、速度滑冰教练卢卓介绍，18世纪末到19世纪初，以竞速为内容的滑冰赛由荷兰发起后，陆续推动世界各地举办速度滑冰比赛，1924年首届冬奥会上，速度滑冰便被列为正式比赛项目。

那么，在一场仅有运动员、冰刀和冰面的竞速比赛中，速度滑冰选手的速度究竟能有多快？这里不妨比较一下，牙买加“飞人”博尔特创造的男子百米9.58秒的世界纪录大约可换算成37公里/小时的平均速度，而中国选手高亭宇在平昌冬奥会速度滑冰男子500米决赛夺铜的成绩为34秒65，而

换算下来平均速度接近52公里/小时。俄罗斯名将维尔·库里日尼科夫更是在一场速滑比赛中平均速度达到60公里/小时。因此，速度滑冰也被《国家地理》杂志称为“是在不借助外力情况下，世界上最快的运动”。

为提升滑冰速度，速度滑冰的装备在不断发展。卢卓表示，如今速度滑冰运动员普遍采用克莱普冰刀鞋，这种冰刀的后跟不与冰鞋直接连接，而是在冰鞋前部安装转动装置，运动员蹬冰时，冰鞋可绕着转动装置上下转动，并使刀跟脱离冰鞋，这种方法可延长蹬冰距离，优化动作结构，提高滑行速度。同时，运动员身穿的紧身服将帽子、上衣、裤子连成一体并通过严格的风洞测试来降低阻力。

为何又叫“大道速滑”？

在速滑圈内，为何很多人喜欢称速滑为“大道”？卢卓解释称，这其实是为了与短道速滑区分，速度滑冰场地更大，便俗称“大道速滑”。“大道速滑”在周长400米的冰道上进行，分内、外两道，内冰道内圈半径25米，外冰道内圈半径30米。而

短道速滑比赛的椭圆形冰道每圈长111.12米，直道长28.85米。

那速度滑冰和短道速滑还有什么区别？从比赛规则看，前者更像是跟秒表争，后者是跟人争。北京体育大学中国冰上运动学院院长、短道速滑前世界冠军王春露表示，速度滑冰个人赛是两人一组，道次安排和出发顺序随机抽签，两位选手绕着冰道逆时针滑行，最终通过比较所有选手完成比赛的成绩决定冠军。短道速滑比赛则采用淘汰制，以名次论胜负，比赛中多名选手同时出发并可在不犯规前提下随时超越对手。

在装备上，短道运动员会做更多防护措施，安全头盔、护颈等必不可少，而且短道的冰刀必须是封闭的，刀身也更短，便于适应转弯半径小、弯道多的特点。高亭宇就曾在某问答平台对两个项目总结区别，称“一个圈大，一个圈小；一个活脱刀，一个死脱刀；一个人能力多一点，一个团队配合多一点”。

速滑纪录多在高原产生？

海拔在1000米以上的滑冰场被

称为高原滑冰场。目前，速滑的很多世界纪录都是在美国的盐湖城和加拿大的卡尔加里两座高原室内冰场产生的。在2002年盐湖城冬奥会上，竟然有9项速度滑冰世界纪录被打破，无论是在冬奥会历史上还是速滑运动发展史上都非常罕见。

为什么高原冰场更容易产生新的世界纪录呢？王春露等专家表示，这是因为速度滑冰客观干扰因素少，阻力成了运动员取得好成绩的主要敌人，由于高原冰场空气相对稀薄，空气阻力更小，浇冰的水质纯净，冰面的质量滑感也更好。

北京冬奥会速滑比赛将在北京赛区国家速滑馆“冰丝带”举办，将产生男女项目共14枚金牌。虽然位于平原，但为了能让“冰丝带”见证新的奇迹，工作人员致力于打造平原上“最快的冰”。在科技攻关支持下，“冰丝带”采用了先进而环保的二氧化碳制冰技术，制造一块温度传导极均匀、平整且光滑的冰，同时配备场馆的空调除湿系统、体育照明系统等，为全球运动员充分展现速滑的力量与优雅提供了绝佳舞台。

国家高山滑雪中心：

320名志愿者全部到岗

新华社北京延庆1月29日电 国家高山滑雪中心320名志愿者日前全部到岗，汇聚高山之巅，迎接冰雪之旅。

28日，随着太阳从小海陀山上冉冉升起，环内外志愿者齐声喊出了“一起向未来”的志愿口号。

国家高山滑雪中心志愿者经理李广玉介绍，志愿者主要来自清华大学、北京航空航天大学、北京第二外国语学院、国际关系学院、北京化工大学等多所高校。“志愿者是我们场馆服务一个非常重要的力量，服务领域非常全，包括竞赛组织、媒体运行、场馆运行、观众服务等重要内容。全体志愿者到岗后，将开始为赛时服务做最后的准备和培训工作。”李广玉说。

随着全部志愿者到岗，国家高山滑雪中心志愿者之家正式启用。“第一次来到国家高山滑雪中心，第一感受就是

中外专家：

运动员完全不用担心 核酸结果真实性

新华社北京1月29日电 “北京冬奥会疫情防控”媒体吹风会29日举行。中外专家在会上表示，运动员完全不用担心核酸检测结果的真实性，所有检测流程均遵循了国际标准和世界卫生组织指南。

在回答新华社记者提出的“近来有外媒报道称，担心北京冬奥会可能会人为操纵核酸检测数值以改变检测结果，甚至影响运动员参赛，就此有何评论”时，北京冬奥组委疫情防控办公室副主任黄春回答说：“操纵结果没有必要，我们坚决不会这么做。”

黄春同时说，闭环内的核酸检测方法是世卫组织公认的国际标准PCR方法，得到了国际奥委会、北京冬奥组委，以及中外专家的共同认定。“我们从事冬奥会核酸检测的机构、实验室都是经过中国卫生健康部门认定的，它必

须具备标准的操作规程、完备的质量管理体系和完整的生物安全体系。检测试剂和检测设备都经过符合国际标准的中国药监部门资质认定。我们的采样人员、检测人员都有医学专业背景，都经过严格培训后获得资质，才能上岗。”

黄春补充说，此外，卫生健康部门会经常到检测机构进行质量和安全检查，如果发现问题，会要求及时改进。尤其针对冬奥组委入境人员、中方人员，一旦第一次发现阳性，必须要做复检，以保证结果的准确性。

北京冬奥会医疗小组首席专家麦克洛斯基说：“我们目前整个检测流程做得非常好，都遵循了国际标准与世卫组织的相应指南。”

黄春最后表示：“请我们运动员和其他涉奥人员放心，完全不用担心我们检测结果的真实性。”

是意大利“老师傅” 更是北京“双奥人”

——专访云顶滑雪公园新闻运行副经理伊根·泰纳

“北京冬奥会很快就要开幕了，我所在的场馆建设工作在收尾，很完美，我很开心来这里。”北京冬奥会张家口赛区云顶滑雪公园新闻运行副经理伊根·泰纳日前在接受新华社记者采访时表示。

54岁的泰纳出生在意大利，是一名媒体信息专家，他曾服务于3届夏奥会和6届冬奥会，算上北京冬奥会，这已是他的第十次为奥运工作。

“当你有机会为奥运工作时，你会感到愉悦，因为你是参与奥林匹克事业。”泰纳说。

谈及来服务北京冬奥会的工作经历，泰纳说：“非常开心被北京冬奥组委邀请来。入境后在北京待了一个月，然后我就来到崇礼这片大山之间。场馆和景观非常雄伟，总能看到雪，气候也在努力。确实很巧，能在意大利举办冬奥会前，服务于北京。”泰纳说。

与往届不同的是，在全球疫情大背景下，北京如何保证冬奥会顺利、安全地举办，也成为全世界关注的焦点。

“近几年疫情全球肆虐，但我依然能在在中国安全参与奥运，这是非常珍贵的。”泰纳表示，举办冬奥会对中国很重要，他会和所有场馆工作人员努力到冬奥会结束时那一刻。

谈到在崇礼的工作和生活，泰纳说：“大家很热情，我喜欢和他们打交道，中国有不同于其他国家的文化和历史，他们总是有很多故事讲给我。每天的工作中，大家都会给我积极的反馈，我情绪非常好，这会是我关于北京冬奥会美好记忆的重要部分。”

泰纳的家乡意大利将举办2026年冬奥会。在此之前能够来到北京冬奥会工作和服务，让他感到惊喜。“虽然中国不是我的祖国，但我觉得中国很棒，整个国家非常开放，为了奥运所有人都在努力。确实很巧，能在意大利举办冬奥会前，服务于北京。”泰纳说。

“近几年疫情全球肆虐，但我依然能在在中国安全参与奥运，这是非常珍贵的。”泰纳说，“出发前家人对我说：‘你应该感到庆幸，病毒无处不在，但中国疫情防控工作是世界领先的，期待你在北京冬奥会有好的表现。’”

冬奥年，中国年。在中方团队工作人员努力“科普”下，近来泰纳对中国传统新年有了很多了解。“我了解到冬奥会和中国传统新年的时间是重合的，能在中国过新年很兴奋，这次是和中方团队一起，过新年时我们都在赛场上。”

（新华社河北崇礼1月29日电）

下列证件声明作废

- 1. 衡阳市老龄工作委员会发给刘宏英的老年优待证，编号为26353330。
- 2. 衡阳市老龄工作委员会2021年发给刘召会（身份证号码为430403195612161512）的老年优待证。
- 3. 衡阳市市场监督管理局发给衡阳市高新技术产业开发区内环电游厅的营业执照正、副本，注册号为430404600004247。
- 4. 衡阳市物业专项维修资金管理中心开给陈思颖豪的湖南省物业专项维修资金专用收据原件，编号为湘财通字（2018）0010677630。
- 5. 衡南县人民医院发给李子轩的出生医学证明，编号为P430722265。
- 6. 衡南县妇幼保健院发给罗文皓的出生医学证明，编号为T430985963。